第

度

赣

发

振兴路上"领头雁"

-记赣州经开区三江镇新红村党委书记、村委会主任朱敏

新时代赣鄱先锋

在赣州 经开区三江 镇新红村蜿 蜒的山道间,

在广袤的田野上,总能看到一个忙碌的身影穿梭其中。他脚 步匆匆,眼神坚定,心里装着全村人的大事小情;他用实干担 当践行初心使命,用创新智慧破解发展难题。他,就是新红 村党委书记、村委会主任朱敏,村民们亲切称呼他是"我们的 好书记",称他是乡村振兴路上当之无愧的"领头雁"。

党建引领聚民心

"给钱给物,不如建个好支部。"这是朱敏常挂在嘴边 的话。他始终把建强党组织作为推动乡村全面振兴的红 色引擎,通过抓实支部"三会一课"等组织生活制度,组织 党员共商村务、共谋发展。在朱敏的引领下,村里的党员 逐渐拧成一股绳,成为乡村振兴的中坚力量。如今,新红 村党组织战斗堡垒作用日益凸显,村民们参与乡村建设 的热情高涨,为乡村全面振兴奠定了坚实的组织基础。

针对村民矛盾纠纷,朱敏牵头成立党员先锋调解队,充 分发挥密切联系群众的优势,主动作为,积极化解,累计化 解各类纠纷30余起,实现"小事不出组、大事不出村、矛盾

不上交"。87岁的李祖芳和60岁的毛同光是母子俩。最 近,李祖芳经常到镇里和村里反映毛同光不履行赡养父母 义务等事情。朱敏接访后,三番五次上门,动之以情、晓之 以理,做双方的工作,并找到母子俩产生矛盾的症结所在。 最后,在朱敏和镇"和合调解员"的努力下,母子俩的矛盾疙 瘩解开了,最终和好如初。

近年来,在朱敏的带领下,新红村党委获评赣州经开 区先进基层党组织,真正成为群众信赖的主心骨。

精准施策防返贫

"脱贫摘帽不是终点,而是新生活的起点。"这是朱敏 常说的话。他时刻把村民的冷暖放在心上,面对新红村 240户979人的脱贫攻坚成果巩固任务,朱敏全程紧跟动 态监测,带领村干部定期上门走访,精准识别风险户10户 47人。村里通过实施产业帮扶、就业安置等举措,保障脱 贫群众收入稳得住、能致富。

他创新实施"旱改水"工程,将村里废弃的高铁制梁厂 改造为140亩高产水田,推广"早稻一晚稻一油菜"轮作模 式,有效提高了土地利用效率和种植效益,并安排3名脱贫 户从事日常管理。村民余福英就是其中一个,她高兴地告 诉记者:"前几年,我老公中风后,家里缺少经济来源。在镇

里和村里的帮扶下,我家已经脱贫。脱贫后,村里和朱书记 安排我管理这里的农田,让我在家门口实现了就业。"

其他村民也由衷地说道:"有朱书记在,我们心里踏实!"

产业振兴闯新路

乡村振兴,产业要先行。过去,新红村以传统农业为 主,村民收入微薄,年轻人纷纷外出务工,村庄逐渐"空心 化"。朱敏看在眼里,急在心里。他走遍村里的山山水 水,深入分析本村资源优势,多次带队到外地考察学习, 最终决定发展特色种植产业。

朱敏带领村"两委"班子抢抓政策机遇,争取衔接资 金建成水稻育秧中心,年供秧能力达3000亩。2020年,朱 敏带领村班子成员流转土地3000亩,引进农业企业赣州 三红农业发展有限公司。该公司采取机械化耕作,每年 种植两季水稻,还拓展油菜种植、育秧等业务,吸收附近 农户10多人务工。该公司为新红村实现村集体增收、村 民致富开辟了新路径,仅此一项,2025年该村集体经济预 计可增收7.5万元。

在朱敏的带领下,新红村紧紧抓住产业发展这个"牛 鼻子",充分挖掘乡村特色,整合产业资源,让乡村土地焕 发活力,让昔日的贫困村成为富裕村。

加强精神文明建设

本报讯(记者钟雅欢 通讯员肖秀 节)10月10日,赣州市道德模范与"身边 好人"现场交流活动暨2025年第三季度 "赣州好人"发布仪式在信丰县举行。活 动发布了2025年第三季度"赣州好人"名 单,并为好人代表颁发证书。

此次活动由市委宣传部、市文明办 主办,信丰县委宣传部、赣州市融媒体中 心、赣州文化传媒集团承办。活动融合 了好人名单发布、事迹展播、现场访谈、 文艺演出等环节,分为诚信守橙、自强筑 梦、桃李芬芳、孝老爱亲、大爱无垠五个 篇章,分别讲述了全国道德模范袁守根 用半个世纪将一株外来果树培育成富民 强市的致富树、黄金果,"跑单王"陈一 文用车轮丈量城市、用双手传播人间暖 流,赖福英38年辗转7所村小温暖200 多个孩子童年,刘明亮21年如一日义无 反顾地照顾患病弟弟和侄子,曾玉危急 时刻竭尽全力先后将两名落水者营救 上岸,生动展现了道德模范和身边好人 的感人事迹和崇高精神,现场气氛庄重 而热烈。

近年来,我市广泛开展道德模范与"身 边好人"等先进典型选树工作,坚持"多渠 道挖掘好人,多形式宣传好人,多举措礼遇

全市涌现出一大批事迹感人、群众认可的先进典型和模范 人物。目前,全市已有3人获评全国道德模范,5人获评全国 道德模范提名奖,14人获评江西省道德模范,121人上榜"中 国好人",248人上榜"江西好人",好人文化已成为赣州城市 形象的亮丽名片。

好人",大力弘扬好人精神,打造好人文化,

国庆中秋假期游客争相选购

赣州文创产品受热捧

本报讯(记者刘晓慧 通讯员黄涛)国庆、中秋假期,在 赣州市博物馆、江南宋城历史文化旅游区等地,不少游客手 持精美文创产品拍照"打卡"。赣州文创产品以鲜明的文化 特色与创新的设计理念掀起了一波消费热潮。

由赣州旅投文化产业集团精心打造的"赣旅文化"系 列文创产品,成为游客争相选购的人气单品。八境台、郁 孤台等历史古迹"化身"为小巧精致的冰箱贴、小夜灯,将 千年宋城景致巧妙融入日常生活;取材自国家一级文物东 汉"金出太山"铜镜的文博文创,不仅承载着"吉祥如意"的 美好祝福,更实现了艺术价值与实用功能的统一;而凝结 着革命精神的"红色文化"系列,通过红井杯、纪念本等创 新载体,让红色基因在日常使用中无声浸润。国庆、中秋 期间,该集团文创板块营收表现亮眼,较上年同期实现显

这些承载着赣州故事的文创产品,不仅是游客可带走 的城市记忆,更是传播地方历史文化、连接古今的情感纽 带。它们的持续走热,印证了赣州文化消费市场的巨大潜 力,更生动演绎了传统文化创造性转化、创新性发展的无限 可能,为赣州文旅高质量发展写下鲜活注脚。

抓住信息化带来的难得机遇,运用信息革命成果,扩大

'以青年担当,领社会风尚;以青春赤诚,绘时代画卷!

当前,我国网民规模超11亿人。网络空间已经成为人

连续举办国家网络安全宣传周、世界互联网大会乌镇峰

《国家信息化发展报告(2024年)》显示,我国数字文化

从文化数字化上升为国家战略,到智慧图书馆、云端博

着眼未来,要进一步提升文化治理效能,加快推进文化

会,开展"清朗""净网"等专项行动整治网络领域乱象……着

力培育积极健康、向上向善的网络文化,健全网络生态治理

长效机制,网络空间日益成为有价值认同、有人文关怀、有情

动能更加强劲,信息技术与文化融合发展亮点纷呈,文化正

物馆等数字化服务全民共享……紧跟数字时代步伐,文化

主流价值影响力,党的声音传得更开、传得更广、传得更深入。

2025年中国网络文明大会主论坛上,青年代表们发出青年

网络文明倡议,凝聚起共建共享网上美好精神家园的青春

们生产生活的新空间,也应该成为文化建设的新空间。



赣州队赛前踩场训练轻松又较真

本报讯(记者余书福)10月10日晚,赣州队走进九江 市体育中心,展开赛前适应场地训练,全力备战11日晚与九 江队的"赣超"半决赛次回合较量。

体育中心内,数千名九江球迷在看台上排练,"战斗九江 队"的呼喊声此起彼伏,响彻球场。而在一侧空旷的看台上,一 名身着赣州队红色战袍的男球迷独自高呼"赣州队必胜",声音 不算很大,却铿锵有力,引得九江球迷和赣州队员纷纷注目。

训练伊始,队员们神情轻松,在教练组的带领下进行慢 跑与拉伸,气氛活跃。裴晨凇、张淞华、黄一鸣、廖好栋等4 名门将也在一旁专注地进行扑救练习,动作舒展、反应敏 捷。约15分钟热身后,教练韩翔宇组织全队进行攻防演练。 训练中,队员们重点打磨了跑位和防守配合,场上呼应不断, 节奏流畅有序。攻防训练结束后,全队进行了点球练习。

令人欣喜的是,球队"射手王"卢欣全程参与了合练,展 现了出色的身体状态与射门感觉。此外,队长曹涵智也独 自在场外进行有球训练,他若能登场比赛可为球队注入更 多的信心。面对即将到来的关键战役,赣州队员心态积极, 纷纷表示:"九江队实力强劲,又坐拥主场,我们将以平常心 全力去拼,稳扎稳打,力争踢出自己想要的结果。'

夜幕下的训练场灯火通明,赣州队的身影在绿茵场上 跃动,专注中透着从容。每一次传递、每一脚射门,都凝聚 着对胜利的渴望。



10月10日晚,赣州球员走进九江市体育中心,进行赛前适应场地训练。

巩固团结奋斗的思想基础

(上接1版)

关于思想政治工作的指导思想,《条例》强调,"坚持马 克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、'三个代表'重要 思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主 义思想",提出"把巩固马克思主义在意识形态领域的指导 地位、巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础作为根 本任务"。

马克思主义是我们立党立国、兴党兴国的根本指导思 想,是社会主义意识形态的旗帜和灵魂。

新时代以来,以习近平同志为核心的党中央确立和坚 持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度,牢牢 掌握党对意识形态工作领导权,健全用党的创新理论武装 全党、教育人民、指导实践工作体系,意识形态领域形势发 生全局性、根本性转变。

只有思想上精神上的吸引力和凝聚力,才是内在的强 大的持久的。

号召党员"通过坚持学习党的创新理论, 悟规律、明方 向、学方法、增智慧",叮嘱年轻干部"切实提升马克思主义 理论水平和运用能力",要求思政课建设"与党的创新理论 武装同步推进"……习近平总书记不断引领全党加强理论 武装、铸牢思想之"魂"。

从持续加强对党的创新理论的研究阐释,到马克思主 义学院建设政策支撑机制不断强化,再到推动构建中国哲 学社会科学自主知识体系……一系列重要举措有力巩固意 识形态主阵地。

民族复兴行至关键一程,意识形态领域仍存在不少挑战。 前进路上,必须坚持马克思主义在意识形态领域指导地位

的根本制度,不断增强意识形态领域主导权和话语权,着力建 设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态。

以社会主义核心价值观凝心聚力

全社会共同认可的核心价值观,是意识形态中最持久、 最深层的力量。

近年来,围绕培育和践行社会主义核心价值观,习近平 总书记作出新部署、提出新要求:在山东考察时强调"让现 代文明理念在乡村深深扎根",在河南考察时要求"提高政 府诚信、企业诚信、社会诚信水平";明确"引导各族群众牢 固树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观",提 出"传承爱国爱港、爱国爱澳核心价值"……

以习近平文化思想为引领,社会主义核心价值观日益 成为当代中国的重要稳定器。

今年9月30日,烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式 在京隆重举行。从2014年起,每逢这一天,习近平总书记都 向人民英雄敬献花篮,在赓续英烈精神、坚定理想信念中, 凝聚起全社会昂扬奋进的力量。

社会主义核心价值观集中体现了当代中国精神,凝结 着全体人民共同的价值追求。培育和践行社会主义核心价 值观,要坚持以理想信念为核心的重要原则,用共同理想信 念凝聚民族意志、激发中国力量。

"大好河山,寸土不让!"取材于1937年南京大屠杀期间 侵华日军真实罪证影像的电影《南京照相馆》,点燃今年暑 期档,激发浓烈的爱国情。

沉实厚重、丰富多彩的文化产品,是一个时代文化高度 的重要标志,也发挥着培根铸魂、启智润心的重要作用。

《志愿军:浴血和平》《小巷人家》《山花烂漫时》等弘扬 社会主义核心价值观的优秀文艺作品不断涌现,中国共产 等红色场馆游人如织……社会主义核心价值观愈发融入文 化产品创作生产全过程和文化服务全链条之中。 今年8月,一场题为《新时代职业道德建设的守正创新》

党历史展览馆、中共一大纪念馆、中国人民抗日战争纪念馆

记者伍煜 摄

的宣讲活动在南京举行,鼓励大家爱岗敬业、精益求精。 这是"核心价值观百场讲坛"第161场活动。多年来,这一

品牌活动有力推动社会主义核心价值观广泛传播、深入人心。 培育和践行社会主义核心价值观,要使之像空气一样 无处不在、无时不有,成为百姓日用而不觉的行为准则。

完善市民公约、学生守则等行为准则,推动乡风文明 和家庭家教家风建设,深入开展志愿服务活动、全民节约 行动……神州大地上,社会主义核心价值观的参天大树根 深叶茂、生机勃发。

注重落细、落小、落实,要进一步加强公民道德建设,把 社会主义核心价值观融入法治建设、融入社会发展、融入日

汇聚网上网下同心圆

2024年10月, 习近平总书记在二十届中央政治局第十 七次集体学习时强调:"必须把党管宣传、党管意识形态、党 管媒体、党管互联网原则落实到位,提升信息化条件下文化 领域治理能力,在思想上、精神上、文化上筑牢党的执政基 础和群众基础。"

当前,数字化、智能化迅猛发展,提升信息化条件下文 化领域治理能力成为一项紧迫任务。

从千年古都到科学之城,从非遗传承到智能制造…… 在2025年"活力中国调研行"主题采访活动中,新闻战线聚 焦重点区域和领域,推出一批有深度、有创意的融合报道, 在网上网下唱响"强信心"主旋律。

和科技深度融合,更好地以先进适用技术建设社会主义先 进文化,抢占文化创新发展的制高点。

事业在传承创新中实现高质量发展。

感归属的美好精神家园。

能量不断弘扬。

于思潮交汇处洞察先机,在文化激荡中开辟新局。

在习近平文化思想指引下,巩固马克思主义在意识形 态领域的指导地位,巩固全党全国各族人民团结奋斗的共 同思想基础,使全体人民在理想信念、价值理念、道德观念

上紧紧团结在一起,着力为以中国式现代化全面推进强国 建设、民族复兴伟业凝聚强大精神力量。

(新华社北京10月10日电)

定南"四维赋能"锻造高素质年轻干部队伍

该县还着力提高干部实操技能,通过搭建多元练兵平 台,举办知识测试、演讲比赛、公文比拼、课题调研、辩论赛 等活动,激发年轻干部学习动力和创新活力,营造比学赶超 的浓厚氛围。利用"赋能微讲堂",组织年轻干部围绕工作 成效、经验分享、短板剖析及改进措施等内容进行汇报展 示,进一步强化年轻干部的责任担当,促进干部互学互鉴和 共同提升。

机制赋能畅路径。为破解管理"框得太死"、成长"摸不 着路"的难点,定南县构建"齐抓共管"机制,压实各单位党 组(党委)主体责任,将赋能成长行动班学员表现与所属单 位年度考核情况相关联,发挥组织人事部门职能作用,选派 领导干部、股室负责人担任班级帮带导师和联络员,共同构 建年轻干部日常发现、跟踪培养、从严管理、适时使用的全 链条机制。该县将考评考核融入日常、抓在经常,系统收集

年轻干部日常表现、考核结果、奖励惩戒等情况,综合掌握 年轻干部政治素质、思想动态、组织协调能力、发展潜力及 群众认可度等,绘制"成长画像"、建立"成长档案",全程记 录工作实绩、培训表现和考核结果,搭建起有效的横向比较 平台,全方位考察和比较不同岗位年轻干部的真实表现、思 维特质与发展潜力,为后续培养、考核与使用提供扎实的数 据支撑。

实践赋能上一线。为化解年轻干部"实战经验不足" "本领恐慌"的成长难题,定南县采取"一线墩苗"锻炼措施, 把实践锻炼作为年轻干部培养的关键环节,选派优秀年轻 干部到改革发展主战场、维护稳定第一线、服务群众最前沿 接受锻炼。该县树立"如我在办"理念,推动年轻干部深入 便民服务窗口、基层联系点、帮扶企业开展换位体验,让年 轻干部在实践中积累经验、提升本领。"通过一线锻炼和换 位体验,我走出了办公室、走进了群众,克服了'不敢接近、

不会沟通'的心理。身上的'机关病'消除了,换位思考的能 力增强了,与群众之间的'连心桥'也架通了。"该县年轻干 部们参加完"如我+"行动后纷纷表示。

围绕打造"足球新城、赛事胜地"城市名片,定南县邀请 专业老师为年轻干部讲授足球专业课,畅聊定南足球"发展 密码",组织赋能成长行动班学员组建"红色助威团",现场为 中甲足球联赛呐喊加油、提供志愿服务,组建年轻干部足球 队,开展足球友谊比赛,将支持足球发展转化为具体行动,在 服务县域发展的赛道上,展现年轻干部的活力担当。"之前对 足球了解不多,通过亲身参与,不仅感受到了足球的魅力,更 体会到了拼搏、协作、不服输的精神。这种精神同样激励我 们在工作中敢于突破、追求卓越!"年轻干部足球队队员小冯 在赛后分享道。

"通过实施年轻干部'赋能成长行动',构建了从'单一 业务培训'到'综合赋能生态'的干部培养平台,打造了从 '间接了解'到'直接发现'的干部观察窗口,形成了从'内部 评价'到'开放竞争'的比较选拔机制,全县年轻干部队伍呈 现出朝气蓬勃、奋发有为的新气象。"定南县委组织部负责 人介绍说。近年来,已有30余名90后年轻干部走上领导岗 位,6名表现突出的年轻干部交流到重要部门工作,为当地 高质量发展注入了青春动能。

●本栏目信息不是发生经济关系之法律依据,请 需方认真考察后答订正式合同,产生后果责任自负

●地址:章贡区八一四大道60号赣州市融媒体中心(东区)6楼

本报声明:本单位从未授权任何第三方机构或个人代理公告业 务,广大客户切勿上当受骗。如有冒用我单位名义承揽业务的 行为,我单位将依法追究其法律责任。

遗失声明

- ▲吴中华(362101*******1339)叉车证遗失,声明作废。
- ▲父亲:黄平沪,母亲:蔡小燕,不慎遗失黄锦程出生医学证明 出生日期:2023年12月7日,出生证编号:X350243266,声明作废。